

奋进新征程
展现新气象
实现新发展

中俄东线天然气管道投产通气

超1/3高等级管线钢卷板太钢造

本报讯(通讯员 边育秀 梁宏涛)12月2日,在中俄两国领导人的共同见证下,中俄东线天然气管道投产通气。截至目前,太钢累计向该项目提供了24万吨高等级管线用热轧卷板,超过已开建工程所需热轧卷板量的1/3,成为该材料国内最大供应商。

中俄东线天然气项目是中俄能源合作的标志性项目,也是双方深度融合、合作共赢的典范。该项目输送管道起自俄罗斯东西伯利亚,由布拉戈维申斯克进入我国黑龙江省黑河,终点为上海,途经9个省区市。俄罗斯境内管道全长约3000公里,我国境内段新建管道3371公里,利用已建管道1740公里。未来30年,俄方将通过管道向中方供应1万亿立方米天然气。该项目的实施,有利于将俄罗斯的资源优势转化为经济优势,同时进一步改善中国的能源结构,有利于带动中俄两国沿线地区的经济社会发展,促进两国能源战略多元化和保障两国能源安全,对全球能源合作格局都将产生积极影响。

中俄东线天然气项目作为

世界上距离最长的大口径、高压“输气管道”,不仅要穿越沼泽、山地、地震活动区、永冻土地段这样的地理地貌,还要面临低至零下62摄氏度的极寒考验。因此,管道敷设需采用大壁厚、高强度、耐低温的螺旋焊管。这些都对管道的制造材料提出了很高要求。自2015年起,太钢就积极与项目方、设计院、制管厂全方位对接,动态掌握工程进度和项目需求,针对性开展产品升级试验和新品试制。期间,研发团队先后攻克了超厚规格高强度管线钢低温落锤撕裂性能稳定性差、离散度大等难题,实现了热轧板卷强度与韧性的最佳匹配,并有效改善了传统意义上高强度厚规格管线钢的钢卷镰刀弯、塔形等外观质量缺陷,消除了高强度规格钢卷易松卷、卸卷倒卷等重大安全隐患,产品经国内专家鉴定和多家中石油所属大型制管企业实际检验,综

合质量处于行业标杆水平。太钢中俄东线用厚壁X80高等级管线钢的研发成功,高效保证了工程进度需求的同时,更为国家重大能源通道建设做出了积极贡献。

多年来,太钢始终将高强度、高等级管线钢定位为重要的战略品种之一。早在2007年就在国内率先开发成功常规X80管线钢,成为向西气东输二线工程供货时间最早、批量最大的厂家之一。2008年,太钢又成功试制世界上等级最高的X120管线钢卷板,成为全球首家实现X120管线钢卷板试生产的企业。太钢管线钢先后成功应用于西气东输、中亚管线、中缅管线、加拿大北美管线、科威特石油管线、阿塞拜疆与土耳其两国合资建设的“跨安纳托利亚天然气管道项目”、沙特阿美石油管线等国内外重大工程。目前,太钢是全球高等级管线钢的主要供应商。

推动质量提升 助力品质革命



近日,公司团委邀请党的十九大代表、不锈钢冷轧厂连轧作业区班长牛国栋与青年职工代表就青联工作的开展进行座谈。作为全国青联常委,牛国栋向大家介绍了中华全国青年联合会(简称全国青联)发展历程、基本任务等情况。青年职工代表围绕在当代背景下,国有企业如何建立青联组织,建立后如何管理运作,如何引导教育青年团结向上、奋发有为,为国家、企业做出更大贡献进行了交流探讨。

芦卫威 摄 孙敬文

太钢与山西电力院签署煤气锅炉升级改造EPC总承包合同

本报讯(记者 薛华)12月3日,太钢与山西电力勘测设计院有限公司煤气锅炉升级改造工程EPC总承包合同签订仪式在花园国际会议中心举行。太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,太钢不锈钢设备总监石来润;山西电力勘测设计院有限公司党委书记、董事长王新平,党委副书记、副总经理马晓峰,双方相关部门和项目负责人出席签字仪式。

石来润代表太钢致辞。他说,经过两个月的评标,山西电力院为本项目提供了最优的投标方案,综合评分最高,最终成为煤气锅炉升级改造工程EPC总承包中标单位,太钢对与山西电力院的再次合作表示祝贺。山西电力院曾参与过太钢电力系统多次勘察设计任务,与太钢建立了良好的合作关系,希望通过这次EPC总承包,进一步展现电力院先进的设计理念和出色的项目管理经验,帮助太钢在能源高效利用和超低排放方面实现跨越式发展,成为钢铁行业高参数煤气发电机组超低排放的典范。

马晓峰代表山西电力院感谢太钢的信任和支持。山西电力院与太钢有着十几年的合作基础,共同攻克了一道道技术难题,拿下了一个个艰巨任务,这次的合作,电力院将派出最优秀的设计人员和管理人员,发挥自身优势,高效、务实、科学、环保、安全、优质地建设太钢项目,共同打造电力行业的标杆工程,创造新的奇迹。

山西电力院发电公司、太钢工程管理部能源动力总厂负责人分别代表双方在合同上签字。

梅花香自苦寒来

——记2018年度公司“三八红旗手标兵”、能源动力总厂党工部宣传干事郭红梅

本报记者 孙敬

郭红梅作为能源动力总厂党群工作部宣传干事,从事宣传工作已经第16个年头。当年一起在这个岗位上奋斗的许多同行都找机会转岗了,已过不惑之年的她,却从没有过动摇。她说,对这份工作她有着一份深深的热爱。

思想政治工作、精神文明建设、企业文化建设是郭红梅的基本工作。除此以外,她还有一个重要角色——基层通讯员。每年上百篇稿件的超高上稿率,使她当之无愧地连续多年荣获《太钢日报》优秀通讯员称号。不论是煤气柜,还是CCPP机组,不论是线路调试还是水系统泵站,每一次的自主检修都会有冲锋陷阵的先进典型。连日连夜的鏖战后,那些工人师傅都会接受郭红梅的预约专访。专业的多样性和设备检修工艺的复杂性,是郭红梅采访中遇到的最头疼的问题,但在她看来这也是提高自己的好机会。报道项目建设前,她会先期了解,记录疑问,找相关技术人员请教;采写典型人物通讯,她从不想当然,总是深入

